



码上看报



码上订报

24小时服务热线: 0536-5253221
2023年12月15日 星期五 责编/王凯旋 美编/籍红

监督维权

3

监督维权

0536-5253221

广大菜农,您是否因伪劣农资坑害而头疼不已?
生产企业和农资商,你是否为假冒产品侵权而忧心忡忡?
北方蔬菜报有一条监督维权热线0536-5253221,一直守护在咱们身边。
如果你在消费中遭遇陷阱,在维权中陷入困境,请拨打0536-5253221,同时开通三条记者维权热线:
15653691383 吴记者 15949780978 王记者 13869672375 果记者

农民工遇到拖欠工资 如何有效保护合法权益

不跑现场也可远程投诉、电话投诉、手机投诉

当农民工遇到拖欠工资的情况,应该如何通过合法有效的途径保护自己的权益呢?

记住这3个步骤 3个电话 2个反映渠道

3个步骤:

第一步,协商调解;第二步,投诉举报;最终手段,法律武器。

3个举报电话:

12333——劳动保障监察部门的热线,12348——司法部门的热线,12351——工会组织的热线。

2个官方欠薪反映渠道:

一是向当地的政府清欠办(一般设立在当地住建局,部分地区设在人社局)或者上“国务院客户端”小程序,按如下流程操作:找到“便民服务”点开“更多”,在上方菜单栏找到“投诉”,点击投诉“欠薪线索反映”版块进行线索反映。

二是可以通过登录中华人民共和国人力资源和社会保障部官网,点击下方“根治欠薪”板块,进入后可在上方菜单栏点击“拖欠农民工工资线索反映”进入之后根据指示选择扫码进入小程序,或关注“人力资源与社会保障部”微信公众号的方式反映欠薪情况。

几种特殊情况的应对方式

问:农民工未和单位签订书面合同咋办?

答:用人单位与劳动者未签订劳动

合同时,可参照下列凭证证明劳动关系:

- 1.工资流水记录或凭证、缴纳各项社会保险费的记录;
- 2.公司发放能够证明身份的证件的工作证、制式服装、服务证等;
- 3.单位招工招聘劳动者填写的用人登记表、报名表、录用通知等;
- 4.上班的考勤记录、打卡记录、工作来往等;
- 5.单位与自己相关盖章证明、同事证明等。

问:施工单位没钱,找建设单位有用吗?

答:用人单位与劳动者未签订劳动合同时,可参照下列《保障农民工工资支付条例》第二十九条:“建设单位应当按照合同约定及时拨付工程款,并将人工费用及时足额拨付至农民工工资专用账户,加强对施工总承包单位按时足额支付农民工工资的监督。因建设单位未按照合同约定及时拨付工程款导致农民工工资拖欠的,建设单位应当以未结清的工程款为限先行垫付被拖欠的农民工工资。”

建设单位应当以项目为单位建立保障农民工工资支付协调机制和工资拖欠预防机制,督促施工总承包单位加强劳动用工管理,妥善处理与农民工工资支付相关的矛盾纠纷。发生农民工集体讨薪事件的,建设单位应当会同施工总承包单位及时处理,并向项目所在地人力资源社会保障行政部门和相关行业工程建设主管部门报告有关情况。

问:拖欠工资,找包工头负责有用吗?

答:《保障农民工工资支付条例》第三十条:“分包单位对所招用农民工的实名制管理和工资支付负直接责任。施工总承包单位对分包单位劳动用工和工资发放等情况进行监督。”分包单位拖欠农民工工资的,由施工总承包单位先行清偿,再依法进行追偿。工程建设项目转包,拖欠农民工工资的,由施工总承包单位先行清偿,再依法进行追偿。

问:与包工头不成立劳动关系,该怎么办?

答:与包工头不成立劳动关系,但成立劳务关系,依旧可以向包工头讨薪。

根据《劳动合同法》第二条的规定“中华人民共和国境内的企业、个体经济组织、民办非企业单位等组织(以下称用人单位)与劳动者建立劳动关系,订立、履行、变更、解除或者终止劳动合同,适用本法。”因为包工头不属于“组织”,不具备用工主体资格,所以您与包工头之间不成立劳动关系。

但是根据《民法典》相关规定,包工头雇佣工人工作,工人与包工头应当成立事实的劳务合同/雇佣合同关系,包工头同样应当向工人支付报酬。

以上不同法律关系对工人讨薪的影响主要是:劳动关系纠纷需要劳动仲裁前置(去劳动仲裁院),劳务关系纠纷则可以直接向法院提起诉讼,程序上有所区别。



鑫星农药精品推荐

混合氨基酸铜



调理土壤
防治死棵

杀菌+刺激作物生长双重功能;
有效防治根腐病、枯萎病、黄萎病、茎基腐病等土传病害导致的烂根死棵问题;
防治大姜死棵、烂根、黄叶,效果显著。

50%氯溴异氰尿酸



真菌、细菌
病毒铲除剂

农用链霉素、叶枯唑替代品!防治死棵烂根,广谱杀菌!

(可溶粉剂)

山东鑫星农药有限公司 联系电话: 0536-5289000 15763051001

农膜质量大调查正式启动

“民以食为天,食以安为先,安以质为本,质以诚为根。”质量兴农,产业兴农,在促进乡村振兴战略实施过程中起着非常重要的作用。农膜,被称为蔬菜安全生产的“保护伞”。这一道保护屏障质量如何,直接影响着地里每一棵蔬菜的生长。因此,选一块优质农膜,相当于给蔬菜生产上了一道保险。

随着农塑行业的产业振兴,我国中高档农膜的普及率越来越高,农膜行业进入高质量发展时期,追求“质”的提高已经成为行业共识,坚持品牌战略,坚持创新发展,提高内在品质及社会经济效益。行业积极向上发展是大的趋势,但也不可避免存在一些不和谐的现象,以次充好、店大欺客、出了质量问题找不到人的情况也时有发生。

每年秋、冬、春农膜使用季节,北方蔬菜报热线都会接到菜农的求助电话,反映农膜质量问题,消雾流滴性、透光性、耐磨性等方面问题是种植户反馈比较集中的。

冬季气温变低,到了考验农膜质量的时候。北方蔬菜报自2013年以来,每年12月份到来年2月底3月初都会启动农膜质量市场调查,帮助种植户解决农膜使用中的各种问题,同时帮助生产企业了解种植户需求、生产实际需求,助推农膜行业健康有序发展。

本次农膜质量调查将以线上调查为主,请参与调查的读者识别二维码填写调查内容。



咨询电话:
13165364399